

Советское беломорье

Орган Кемского РН КП(б) НФССР и исполнома райсовета

35 (1679) | Четверг, 22 апреля 1943 года | Цена 15 к.

Шире дорогу МОЛОДЕЖИ В КОМСОМОЛ!

В дни отечественной войны Ленинско-Сталинский комсомол еще сильнее укрепил связь с несознанной молодежью, отбирая лучшую часть ее в свои ряды. За период войны районная комсомольская организация приняла в свои ряды 358 новых членов ВЛКСМ. Только за три с половиной месяца этого года первичные организации района приняли в комсомол 77 юношей и девушек. Хорошо росли комсомольские организации лесоперевалкомбината, городской средней школы, Шурецкой НСШ.

Среди принятых в комсомол, передовики-стахановцы Владимир Чайковский, Станислав Артемьев (лесоперевалкомбинат), токарь цеха Вадим Дергач, становщица обозного завода Маринина, мастер лесозавода Михайлова и др.

В своих заявлениях при вступлении в комсомол несознанная молодежь выражает горячее чувство советского духа и активное стремление вместе со всем комсомолом, под руководством партии Ленина-Сталина бороться за окончательный разгром немецко-фашистских захватчиков. Ученик школы ФЗО № 5 Вания Емельянов в своем заявлении писал:

"Прошу принять меня в члены ВЛКСМ и вместе с тем беру на себя обязательство, работать для фронта не покладая рук. Своим самоотверженным трудом оправдаю высокое звание члена Ленинско-Сталинского комсомола, отдаю все силы на помощь Красной Армии".

Однако, II пленум райкома комсомола признал неудовлетворительной работу комсомольских организаций по росту союзного членства и воспитанию молодых комсомольцев. Дос-

таточно сказать, что в первом квартале этого года более половины комсомольских организаций района совершили не роста. Крайне слабо идет рост за счет колхозной молодежи.

В районе имеется огромная база роста комсомольских рядов. На предприятиях, в колхозах, на транспорте, на рыбной линии насчитываются сотни молодых стахановцев и ударников, но с этими людьми многие комсомольские организации не работают, не привлекают их к комсомольским поручениям, не беседуют с молодежью по уставу и программе комсомола.

Пленум потребовал от руководителей комсомольских организаций, коренным образом улучшить работу с молодежью, используя для этого все массово-политические мероприятия.

Комсомольские руководители и активисты обязаны постоянно и просто рассказывать молодежи о героических делах комсомола на фронте и в тылу, рассказывать, что значит быть передовиком в труде, как молодежь должна вести неизбежную борьбу с расхищением, с неряшливоностью, за высокую трудовую дисциплину, за строящийся режим экономии во всем.

Комсомол должен постоянно общаться с молодежью. Для этого нужно чаще проводить открытые комсомольские собрания, вечера молодежи. Практиковать проведение бесед, докладов, лекций для молодежи. Всегда вовлекать молодежь в работу добровольных обществ, кружков, семинаров, приглашать для участия в соревнованиях, повседневно проявлять работу о бытовых нуждах молодежи. Надо открыть широкую дорогу молодежи в комсомол.

II ПЛЕНУМ РК ЛКСМ

20 апреля состоялся II пленум РК ЛКСМ. Пленум обсудил доклад секретаря РК ЛКСМ тов. Лайкачевой "О росте районной комсомольской организации и о работе с вновь принятыми в члены ВЛКСМ".

В презиях по докладу тов. Лайкачевой выступили т.т. Воробьев, Алексеева, Лихачева, Тимошенко, Сонина, Гаро, Хабарова, секретарь РК КП(б) тов. Варакин и др.

Пленум отметил, что комсомольские организации

Предмайское соцсоревнование

Растет производительность труда

За последнее время значительно улучшил свою работу коллектив рабочих лесозавода № 1.

Молодежно-комсомольский поток лесопильного цеха ежедневно дает сверх обязательства по 5—10 кбм. пиломатериалов.

Комсомольско-молодежная бригада цеха сырья под руководством тов. Косяевой ежедневно перевыполняет норму на 20—30 проц.

Улучшили свою работу и остальные бригады цеха сырья. Бригада, которой

руководит тов. Шайтанов, недавно отставала, теперь она выполняет норму не ниже, чем на 120 проц.

Несколько дней тому назад бревенчатый цех стал работать по графику и сейчас простой лесопильного цеха по вине рабочих цеха сырья сократился до минимума.

Росту производительности труда рабочих способствует работа агитаторов, выпуск листовок "маний".

А. Балакшин.

Обязательства выполняют

Успешно справляется с выполнением производственного задания коллектив рабочих наборного цеха райтипографии. Все рабочие цеха выполняют и перевыполняют нормы выработки. Молодая работница Суома Кивикансас перевыполняет в среднем свое обязательство на 6 проц. Свое обязательство она перевыполняет на 10—13 проц. В отдельные же дни выработка Марии Жилиной достигает 180—200 проц.

Хороше справляется со своими обязанностями бригадир наборного цеха Айно Хевосахо. Когда бывает много работы, тов. Хевосахо сама берется за набор.

Н. П.

активно вовлекать в ряды Ленинско-Сталинского комсомола передовую проверенную молодежь

Авторитет комсомола — пример для молодежи

До войны комсомольская организация поликлиники Кемь насчитывала в своих рядах 30 комсомольцев. В первые же дни войны в действующую армию ушло 23 комсомольца. Сразу после этого комитет комсомола по боевому взялся завоевание молодежи в комсомол. И сейчас большая часть работников поликлиники — члены ВЛКСМ. В человека готовится для вступления в комсомол. Так на комсомольском собрании вновь принимаемым в члены ВЛКСМ член т. Изотовой и Юферовой, которые недавно и нам прибыли, был задан вопрос: "...почему же они не вступили в комсомол раньше?". На это девушки ответили: "Комсомольские организации там, где мы работали раньше, не показывали передовой организацией мероприятий. Комсомольцы не пользовались авторитетом".

Комсомольцы нашей организации взяли себе за правило привлекать молодежь к участию во всех проводимых комсомольской организацией мероприятиях. Например, молодежь принимает участие в двухчасовой работе. Вновь принятые в члены ВЛКСМ имеют комсомольские поручения. Комсомольцы показывают пример во всем".

Тимошенко.

Правильно оформлять документы на новых членов ВЛКСМ

Отдельные секретари комсомольских организаций халатно относятся к оформлению документов на вновь принятых в члены ВЛКСМ.

Часто бывает, что в актках не записывается решение собрания комсомольской организации о принятии данного лица в члены комсомола. Если записано решение, то нет номера протокола собрания. Часто отсутствует авто-

биография вступающего. Надо так же отметить, что документы заполняются не брежно, автобиография и заявление пишутся, буквально, на клочках бумаги.

Как правило, в райкоме комсомола документы поступают в тот день, когда принимают решение на бюро райкома о приеме в комсомол.

М. Хабарова.

25 апреля 1943 г. исполняется 60 лет со дня рождения С. М. Буденного.



На снимке Маршал Советского Союза
Семен Михайлович
БУДЕННЫЙ

Сбор материалов о великой Отечественной войне

При ЦК КП(б) республики под руководством секретаря ЦК тов. Юкияйнен, создана комиссия по сбору материалов о великой Отечественной войне в Карело-Финской ССР. Комиссия уже приступила к практической деятельности.

Как мы работаем с молодежью

За первый квартал 1943 года комсомольская организация лесозавода № 1 приняла в свои ряды 26 новых членов. В комсомоле принятые передовики производства — Максимов, Хапала, Макаренкова. Много помогло нам в выявлении передовых людей производства проверка социалистических обязательств. В ряды комсомола принят также двухсотник Ерофеев, становщица Жилкина и др.

Для вовлечения новых членов в ряды Ленинско-Сталинского комсомола мы проводим с молодежью беседы и доклады о комсомоле, молодежные вечера на различные темы, как например: "Роль комсомольцев и молодежи на производстве". Молодежь принимает активное участие в проведении таких вечеров.

Кроме того, в цехах агитаторы беседуют с молодежью о комсомоле, знакомят ее с уставом ВЛКСМ. Привлекаем молодежь к работе комсомольской организации (например, пошивка тесьмы).

В настоящее время для вступления в члены ВЛКСМ готовятся 8 человек молодежи — участников кружка художественной самодеятельности.

Однако, у нас еще имеются большие недостатки в работе с молодежью, недостаточно хорошо поставлена массово-политическая работа среди молодежи.

З. Лихачева,
секретарь комитета ЛКСМ лесозавода № 1.

Собрание жен фронтовиков

18 апреля в Кемском дому культуры состоялось собрание жен фронтовиков города. Участники собрания с большим вниманием заслушали доклад тов. Ищенко на тему: «Текущий момент и задачи работников тыла». На собрании выступили, член совета жен фронтовиков медсестра городской больницы Н. П. Кокунина, бухгалтер промкоопкомбината тов. Смирнова, мастер-стахановка разнопромкомбината тов. Пеккоева и др.

«Чтобы ускорить разгром немецко-фашистских разбойников, — говорит стахановка Пеккоева, — мы работники тыла должны с каждым днем увеличивать помощь фронту. Мой муж — фронтовик, не жалея своей крови и жизни, беспо-

щадно уничтожает немецких оккупантов. Я на выполнении заказов фронта перевыполняю норму в полтора — два раза. Взятое предмайское обязательство, как и многие работницы нашего комбината я выполняю с честью».

С большой речью на собрании жен фронтовиков выступил секретарь районного комитета партии тов. Королев.

Участники собрания единодушно приняли письмо бойцам, командирам и политработникам Карельского фронта, партизанам и партизанкам Карело-Финской ССР.

После деловой части участники собрания просмотрели кинокартину «Богдан Хмельницкий».

Т. Савченко.

ВАКАНСИЕ СПЛАВНОЙ НАВИГАЦИИ

Шомбинский сплавучасток готов к сплаву

На 20 апреля коллектива рабочих Шомбинского сплавучастка Кемского леспромхоза полностью завершил подготовку к сплаву.

Сверх предусмотренных планом работ поставлены три отвода, построена и оборудована пловучая харчевня для общественного питания рабочих молевого сплава.

Организованы 6 бригад сплавщиков, подобраны и закреплены за бригадами бригадиры. Все сплавщики ознакомлены с графиком сплавных работ, разъяснена премиально-сдельная оплата труда. Уполномоченными на период сплавных работ по Шомбинскому участку избраны опытные

сплавщики Лазарь Осипович Панкратов и Алексей Федорович Попов. С 25 по 30 апреля намечено провести семинар бригадиров участка.

Для улучшения общественного питания рабочих на участке организовано три рыболовецких бригады из 9 человек, имеющих в своем распоряжении 65 межрек, 125 сетей. Все бригады приступили к промыслам.

На сплавном участке в каждой бригаде подобраны чтецы-агитаторы, организована комсомольская организация.

По Шомбинскому участку будет пущено в сплав 20 тысяч кубометров леса. Сплавные работы начнутся около 10 мая.

П. Архипов.

ПЕРЕД ВЕСЕННИМ СЕВОМ

Медлят с очисткой семян

Одним из основных агротехнических мероприятий в новышении урожайности зерновых культур, является — тщательная подготовка семян к посеву. Только хорошие семена обеспечивают высокие урожаи.

Подготовка семян по Кемскому району идет крайне медленно, несмотря на то, что семена, находящиеся в колхозах, как показала первая, а также и вторая проверки, очень грязные.

Из проверенных 21 партии семян, лишь 8 партий оказались кондиционными II класса, а остальные к посеву не подготовлены.

Колхозы Кемского района по всхожести семена имеют хорошие, но настолько засоренные примесью — семенами сорняков, что при разборе навески образцов, полученных в колхозе имени Кирова, число семян сорняков превышает число семян культурных растений, отсюда вывод, почему

низки урожаи в колхозе имени Кирова. Так же большая ботаническая разновидность сорняков на полях колхозов «Труд» и «Путь к социализму», Маслозерского сельсовета, где семена и в данный момент не доведены до кондиционного состояния.

Производить посев некондиционными семенами — это значит еще больше засорять поля сорняками и заранее предрешить себе крайне низкий сбор урожая, это значит совершить преступление перед родиной.

Каждый руководитель колхоза, где не доведены семена до кондиционного состояния, в оставшиеся дни до весеннего сева обязан произвести тщательную очистку семян зерновых культур, доведя их до кондиции I-го и в крайнем случае 2-го класса. Для этого колхозы имеют все возможности.

В. Карпова,

зав. семенной лабораторией.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю с 14 по 20 апреля 1943 г.)

На Кубани части Н-ского соединения 15 апреля вели активные боевые действия. Подтянув подкрепления, противник предпринял ожесточенные контратаки. Наши бойцы отразили все вражеские контратаки, истребили свыше 600 гитлеровцев, подбили и сожгли 19 немецких танков. В последующие два дня советские части истребили 4.000 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 17 танков, уничтожили 39 орудий, 31 миномет и более 100 пулеметов. Захвачены трофеи, среди которых 8 орудий.

18 апреля противник пытался вернуть занятую несколько дней назад советскими войсками высоту. Гитлеровцы потеряли убитыми 1.400 солдат и офицеров, но успеха не добились. На другом участке немцы бросили в атаку более двух полков пехоты, поддержанных крупными силами авиации. Наши части отразили атаки противника и нанесли ему тяжелые потери. По неполным данным, сбито 25 и подбито 8 немецких самолетов.

19 апреля на Кубани летчик гвардии майор Крюков навязал бой 8 немецким истребителям и сбил два из них. 17 апреля летчик гвардии капитан Покрышкин заметил 4 немецких самолета, ввязался с ними в бой и сбил 3 вражеских самолета.

Наши части ежедневно приносят новые победы. 18 апреля на участке в районе Смоленска массовым расстрелом советскими органами польских офицеров. Немецко-фашистские мерзавцы в своей новой чудовищной выдумке не останавливаются перед самой беззастенчивой и подлой ложью, которой они пытаются прикрыть неслыханные преступления, совершенные, как это теперь очевидно, ими сами.

В 1941 году бывшие польские военноопленные находились на строительных работах в районе западнее Смоленска. Вместе с многими советскими людьми, жителями Смоленской области, они попали летом 1941 года, после отхода советских войск из района Смоленска, в руки немецко-фашистских палачей. Германские сообщения по этому поводу не оставляют никакого сомнения в трагической судьбе бывших польских военноопленных.

На Калининском фронте этот же срок советские патриоты взорвали 29 железнодорожных и 39 мостовых конструкций и погнали под откос 8 немецких эшелонов.

Жители освобожденных от гитлеровцев сел и деревень рассказывают о чудовищных злодеяниях немецко-фашистских мерзавцев. В деревне Малый Задонск, Ленинградской области, немецкие бандиты запрягали колхозников и колхозниц в повозки и перевозили на них тяжелые бревна. За время оккупации от неподъемного труда и голода в деревне умерло свыше 250 человек. В деревне Калиты той же области немецкие палачи расстреляли группу колхозников и колхозниц, собиравших в лесу хворост. Отступая, гитлеровцы подожгли деревню. Огнем уничтожено 46 домов и много хозяйственных построек. В деревне Мирополье, Смоленской области, гитлеровцы согнали 75 мирных жителей — взрослых и детей, и после страшных пыток убили их.

За время хозяйствования в Новошахтинске, Ростовской области, немцы убили около 4 тысяч мирных жителей города и его окрестностей. Организованная после освобождения Новошахтинска, комиссия по похоронам жертв фашизма, производит раскопки ровов и ям, в которые гитлеровцы бросали трупы расстрелянных советских граждан. Комиссия составила акт и поименные списки мирных жителей, погибших от рук немецких нацистов.

Наши корабли в Баренцевом море потопили 3 транспорта противника. За месяц несколько партизанских отрядов, действующих во временно захваченных немцами районах Калининской области истребили до 2 тысяч вражеских солдат и офицеров. За

Обзор международных событий

Гитлер и его шайка распространяют в последние дни фанатические измышления, якобы, имевшие место весной 1940 года в районе Смоленска массовым расстрелом советскими органами польских офицеров. Немецко-фашистские мерзавцы в своей новой чудовищной выдумке не останавливаются перед самой беззастенчивой и подлой ложью, которой они пытаются прикрыть неслыханные преступления, совершенные, как это теперь очевидно, ими сами.

Появившееся вслед за этим заявление правительства генерала Сикорского на ту же тему показало, что оно поддерживает провокационное заявление министерства национальной обороны и помогает тем самым немецким оккупантам прикрывать свои преступления против русского и польского народов.

19 апреля в «Правде» была напечатана передовая статья «Польские сотрудники Гитлера» по поводу провокационного сообщения польского министерства национальной обороны. 20 апреля во всей советской прессе было опубликовано

сообщение ТАСС, в котором подчеркивалось, что на основании наведенных им справок, указанная статья в газете «Правда» полностью отражает позицию руководящих советских кругов в этом вопросе.

Тот поразительный факт, что антисоветская кампания началась одновременно в немецкой и польской печати и проходит в одном и том же плане, дает возможность предположить, что она проводится по предварительному сговору немецких оккупантов с прогитлеровскими элементами из правительства Сикорского.

Заявление польского правительства свидетельствует о том, что прогитлеровские элементы имеют большое влияние в польском правительстве и они делают новые шаги к ухудшению отношений между Польшей и СССР.

Отв. редактор
И. К. СОКОЛОВ.